



Imperio

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

ZAMORA MARTES 9 DE ENERO DE 1951

NUMERO 4432

AÑO XV

Eisenhower, en París

«Nuestra tarea es la de preservar la paz, no la de incitar a la guerra»

✱ A las nueve de la mañana del domingo aterrizó en el aeródromo de Orly (París), el general Eisenhower, procedente de los Estados Unidos. En el aeródromo le esperaban altos militares franceses y personal de la Embajada norteamericana. El general Leclercq, jefe del Estado Mayor del Ejército francés le dio la bienvenida.

A las diez y media Eisenhower se entrevistó con el general Montgomery. Por la noche el comandante supremo de la Unión Occidental pronunció una alocución radiada. «Nuestra tarea —dijo— es la de preservar la paz, no la de incitar a la guerra».

Mientras tanto, los comunistas franceses tratan de llevar a efecto una «huelga patriótica» de protesta contra la llegada del general.

CONVERSACIONES

PARIS, 8.—El jefe del Gobierno francés, René Pleven, llegó poco antes de las nueve de esta mañana al hotel Mignon. Poco más tarde llegó el general Eisenhower acompañado de su jefe de Estado Mayor, general Gruenther y del general Messey, jefe de misión de enlace francés cerca del general Eisenhower. Este y su séquito fueron al ascender de los coches, rodeado por los periodistas, a los que se permitió saludar. Inmediatamente después, Eisenhower entró en el despacho del presidente del Consejo. Según los medios informados, las conversaciones políticas de Eisenhower en Francia, como en los demás países europeos tienen por finalidad conocer la amplitud de los esfuerzos, y aun de los sacrificios de todas las naciones de Europa occidental dispuestas a reforzar sus medios de defensa.—Efe.

PARIS, 8.—La conversación entre el general Eisenhower y el jefe del Gobierno francés, René Pleven, ha durado media hora. Interrogado por los periodistas a la salida, Eisenhower no reveló nada de su conferencia, y marchó inmediatamente al Quai d'Orsay para entrevistarse con el ministro de Negocios Extranjeros, Robert Schuman.—Efe.

El pánico la llevó a la muerte

UNION (Nueva Hampshire), 8.—La señora Wilfred Welch, de 26 años de edad, ha perecido carbonizada en un incendio declarado en su casa. Dicha señora trató de salvar a una hijita suya de cuatro años, y cinco horas más tarde apareció su cuerpo carbonizado junto a la camita de la niña. El pánico le hizo olvidar a la señora Wilfred Welch que su hija pasaba la noche en casa de unos parientes.—Efe.

PICASSO, ENFADADO CON LOS INGLESES

LONDRES, 8.—El pintor español Pablo Picasso se ha negado a autorizar que sus cuadros se expongan en la Real Academia de Arte de esta capital, según ha declarado su presidente sir Gerald Kelly. Sir Gerald, dijo refiriéndose a Picasso: «Con su actual punto de vista político él cree que no puede permitirnos la exposición oficial de sus cuadros en este país».

«Música de España»

LOS ANGELES, 8.—El diario «Los Angeles Times», publica una extensa información a dos columnas bajo el título «Música de España» en la que se recogen unas declaraciones del doctor Karl Wecker, director del Hollywood Bowl, que recientemente visitó España invitado por el Instituto de Cultura Hispánica de Madrid. El doctor Wecker, que se muestra entusiasmado de su visita pasa revista al movimiento musical español destacando la importancia que allí se da a la música clásica, y la perfección de las orquestas sinfónicas, empezando por la Orquesta Nacional. Afirma que la Orquesta Ibérica de Madrid es totalmente original y no tiene parangón en Estados Unidos. Oportuna, en fin, que la Agrupación Nacional de Música de Cámara es el mejor cuarteto de música de cuerda del mundo, que tendría enormes posibilidades de éxito en Norteamérica.—Efe.

PROGRAMA PARA DEFENDER LA PAZ

«La agresión en Corea forma parte de la tentativa comunista de apoderarse del mundo paso a paso»

«La defensa de Europa es la base de la defensa de todo el mundo libre»

Tres millones de guerrilleros nacionalistas actúan en China

TAIPEH, 8.—Tres millones de hombres suma ya el número de guerrilleros nacionalistas que actúan en la China comunista de Mao Tse Tang, según el servicio de información militar del ministerio de Defensa nacionalista. En dicho organismo se ha facilitado un comunicado en el que se dice: «El pueblo de China continental ha tomado las armas contra el régimen comunista, sumándose a las tropas guerrilleras o haciendo resistencia pasiva. En los seis meses últimos, los guerrilleros han aumentado en todos los rincones de China y rápidamente han pasado de uno a tres millones de hombres».—Efe.

En cuarta página

Una colaboración de Wenceslao Fernández Flores

TRUMAN leyó ante las Cámaras el «Mensaje sobre el estado de la Unión»

WASHINGTON, 8.—El presidente Truman ha leído el «Mensaje sobre el Estado de la Unión», ante las dos Cámaras del Congreso norteamericano, que inician ahora su mandato. El presidente bosquejó un programa de diez puntos para preservar la paz mediante el fortalecimiento del mundo libre, cosa necesaria porque «la agresión en Corea forma parte de la tentativa de la dictadura comunista rusa de apoderamiento del mundo paso a paso». Afirmó que «las fuerzas de las naciones libres son la mejor esperanza de paz del nuevo mundo».

Patrullas yugoeslavas dan muerte a dos soldados búlgaros

VIENA, 8.—Patrullas fronterizas yugoeslavas han dado muerte a dos guardias búlgaros que trataban de infiltrarse en el país como espías y agentes de sabotaje, anunció hoy el Gobierno del mariscal Tito. Se añade en un comunicado oficial publicado al respecto, que la citada pareja iba armada y que era portadora de gran cantidad de material de propaganda del Kominform. La nota da cuenta de la detención de otros once búlgaros en los últimos tres meses acusados de actividades similares.

Los diez puntos del programa expuesto por el presidente en su mensaje son los siguientes:

- 1) Concesión de créditos para las fuerzas norteamericanas.
- 2) Ampliación y revisión de la Ley de servicio selectivo.
- 3) Ayuda militar y económica para acrecentar la fuerza del mundo libre.
- 4) Revisión y expansión de la autoridad para aumentar la producción y estabilizar precios y salarios.
- 5) Mejora de las leyes agrícolas, para el esfuerzo de Defensa.
- 6) Mejora de las leyes laborales, para asegurar una constante producción en estos momentos de excepción.
- 7) Alojamiento y adiestramiento de los obreros de la defensa y empleo total de la mano de obra.
- 8) Aumento del número de médicos y enfermeras en servicio.
- 9) Ayuda a los Estados de la Unión norteamericana para hacer frente a las necesidades escolares más urgentes.
- 10) Aumento de los impuestos para hacer frente al coste del esfuerzo de defensa.

Este mensaje de Truman es el que tradicionalmente pronuncian los presidentes al inaugurar sus sesiones las nuevas legislaturas. Tiene como objeto diseñar la nueva legislación sobre asuntos nacionales y extranjeros de que se deberá ocupar el Congreso. Sin embargo, excepcionalmente el presidente dedicó la mayor parte del mensaje a tratar de la situación internacional creada por la amenaza de agresión comunista.

BASE DE LA DEFENSA

«La defensa de Europa —dijo— es la base de la defensa de todo el mundo libre, incluyéndonos a nosotros. Estratégica, económica y moralmente, la defensa de Europa es parte de nuestra defensa. Recientemente se ha hablado mucho acerca de si los países europeos desean defenderse a sí mismos. Sus acciones responden a estas preguntas. Parte de nuestro trabajo será reforzar la fuerza militar de nuestros compañeros europeos enviándoles armas y equipo, mientras se aumenta nuestra producción militar».

«Estamos dispuestos —manifestó también—, como siempre lo hemos estado, a negociar acuerdos honoríficos con la Unión Soviética, pero no nos comprometeremos en el apaciguamiento. Los dirigentes soviéticos nos han hecho ver claramente que debemos contar con fuerzas. Si preparamos estas fuerzas —y lo estamos haciendo— los dirigentes soviéticos tendrán que»

(Viene de la página CUARTA)

SIR JONH BALFOUR EMBAJADOR DE GRAN BRETAÑA EN MADRID

El Gobierno italiano solicita «placet» del español para enviar embajador

LONDRES, 8.—La prensa inglesa de mañana, día 9, publicará un comunicado del Foreign Office diciendo haber sido nombrado embajador de Gran Bretaña en Madrid, sir John Balfour.

✱ El nuevo embajador de la Gran Bretaña en Madrid, Sir John Balfour, nacido en 1894, se educó en Eton y en el New College de Oxford. Pertenece a la carrera diplomática desde 1919. Sus primeros servicios los prestó en el Foreign Office, en Budapest, Washington y en Madrid, en donde estuvo destinado en el año 1928. Posteriormente estuvo adscrito a las representaciones británicas en Sofía y Belgrado, así como en el Consejo Imperial de Defensa. Tras haber estado destinado en Lisboa, fue nombrado en 1943 en comisión en Moscú. En 1945 fue ascendido a ministro plenipotenciario y trasladado a Washington y en 1948 fue elevado a la categoría de embajador para representar a la Gran Bretaña en Buenos Aires, puesto que ocupaba en la actualidad. Sir John Balfour es caballero de San Miguel y San Jorge. Efe.

ROMA, 8.—El Gobierno italiano ha acordado el nombramiento de un embajador en Madrid y ha pedido el correspondiente «placet» al Gobierno español.—Efe.

Wonju ocupada por los comunistas LOS ALIADOS EVACUARON OSAN

FRENTE DE COREA, 8.—Mientras que las fuerzas de las Naciones Unidas se retiran a nuevas posiciones, los comunistas han entrado hoy en Wonju, posesión clave con el centro

del sur de Corea. La ciudad y el aeródromo fueron abandonados después de librarse duros combates ayer domingo, durante los cuales los nortecoreanos se infiltraron en la villa.

Aviones norteamericanos bombardearon y ametrallaron Wonju después de la evacuación por las Naciones Unidas, las cuales hicieron prisioneros y muertos al enemigo.—Efe.

OSAN, EVACUADA

TOKIO, 8.—El VII ejército anuncia la evacuación por los aliados de la importante población de Osan, a 40 kilómetros al sur de Seul, y en la carretera principal de la capital a Fusan. El anuncio de tal evacuación fue demorado cierto tiempo por la censura.—Efe.

FUSAN, 8.—Se insiste en que, después de ocupado por ellas Wonju las fuerzas rojas pudieron tratar de dirigirse hacia el oeste, en dirección a la costa del mar Amarillo, con el fin de intentar cortar la retirada al VIII ejército aliado.—Efe.

TOKIO, 8.—Media hora después de que los comunistas ocuparon la ciudad de Wonju, en Corea, un batallón de las Naciones Unidas sorprendió y atacó a un regimiento rojo, a unos tres kilómetros al sur de aquella localidad, anuncia un portavoz militar norteamericano. Agrega el informante que docientos soldados enemigos resultaron muertos en aquel ataque y que, seguidamente, la unidad aliada rompió el contacto con el regimiento comunista.—Efe.

Rumentan los embalses

MADRID, 8.—Veinticinco millones de metros cúbicos han ganado los embalses españoles durante la pasada semana. La total capacidad de los mismos se cifra en 6.444 millones de metros cúbicos y hoy disponen de 1.004.—Cifra.

En Cuatro Palabras

- La Colonia española en Chile tributó un homenaje al embajador Doussinague, con motivo de la presentación de Cartas credenciales.
- En el Hospital-asilo y Casino español de Manila se han repartido donativos entre los españoles necesitados. Presidió el embajador de España.
- Sir John Thomas Perowne, ministro de Gran Bretaña cerca de la Santa Sede, ha fallecido de un ataque al corazón.
- Se dice de fuente oficial que las fuerzas aéreas norteamericanas aumentarán a más de 84 grupos en un plazo de 18 a 24 meses.
- El gobierno chileno se dispone a tomar serias medidas contra la actividad de los comunistas y de la llamada quinta columna soviética.
- Los partidos socialista y comunista de Haití, así como sus periódicos han quedado prohibidos por un acuerdo del gobierno.
- Noticias del interior de China confirman que el gobierno comunista desarrolla una campaña de terrorismo contra los elementos anticomunistas.
- El marino más viejo de Francia, Herve de Lay, ha dejado de existir a los ciento dos años de edad.
- Se dice que los ministros de la Comunidad británica han logrado considerables progresos en el establecimiento de la política que va a adoptar con respecto a los problemas del Lejano Oriente.
- La prensa parisina destaca el discurso pronunciado por De Gaulle en Nîmes en el que dijo: «Europa está llena de hambre y de miedo y os pedimos, amigos americanos, que defendáis Europa, de cuya salud depende la vuestra».
- Seis jóvenes que se encontraban bloqueados por la nieve en Mont Spinales (Trentino) han podido ser salvados por una expedición de socorro.
- Han descargado grandes nevadas sobre el este de los Estados Unidos, seguidas de una ola de frío.

29 meses tardó una carta en recorrer 8 kilómetros

LISBOA, 8.—Una carta depositada en Queluz, que dista de la capital portuguesa ocho kilómetros, ha tardado 29 meses en llegar a Lisboa, a donde iba destinada. La carta había sido escrita por una enferma, que pedía auxilios a una amiga, la cual acaba de enterarse de la petición, que por desgracia no tiene validez porque la peticionaria ha muerto hace año y medio.—Efe.

Con este número



Suplemento de IMPERIO 8 páginas deportivas

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—"Otra vez juntos" y "El milagro de las campanas".

CINE BARRUECO.—"Esta noche, y todas las noches".

TEATRO RAMOS CARRION.—"La Dolorosa" y "Los Claveles" (Compañía Ases Liricos).

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 288 y con 5 pesetas todos los terminados en 88.

Academia de Cultura del Frente de Juventud s

Se pone en conocimiento de todos los camaradas matriculados en esta Academia de Cultura de las clases comenzarán el próximo día 9 a las ocho. A tal efecto se presentarán en el antiguo local de las escuelas de la Avenida de Requena donde han de tener lugar las clases.

Comisión Inspectora provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Todos los señores jefes, oficiales y suboficiales absolutos y permanentes y antiguo Cuerpo presentarán en esta Comisión Inspectora antes del día 20 de los corrientes declaración jurada en la que conste el nombre de su esposa y el de los hijos menores de 23 años a su cargo con la edad de éstos.

El vocal militar

Edicto de apertura de cobranza

TESORERIA DE HACIENDA.—El día quince del presente mes de enero, dará comienzo en esta capital y su provincia la cobranza voluntaria de la PATENTE NACIONAL DE CIRCULACION DE AUTOMOVILES, correspondiente al primer TRIMESTRE y primer SEMESTRE del año 1951. Dicha cobranza durará hasta el día TREINTA del citado mes de enero, y los contribuyentes deberán satisfacer sus Pagos en las capitalidades de las Zonas, ya que esta cobranza no se intenta a domicilio.

Se advierte, que dejando transcurrir este plazo, quedarán incurridos en apremio, con el recargo del VENTE POR CIENTO, que quedará

reducido al DIEZ, si las hacen efectivas durante los días cinco al quince del siguiente mes de febrero.

También se recuerda a los contribuyentes, el derecho que les concede el artículo 31 del Estatuto de Recaudación vigente a que se les facilite papeleta impresa con el sello de la Oficina Recaudatoria, en la que se haga constar el intento de pago, caso de no tener en su poder la Recaudación la patente solicitada.

El Tesorero de Hacienda, Enrique de Pablo.

Necrología

D. Claudio Rodríguez Fernández

A las 68 años de edad, falleció en nuestra ciudad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, don Claudio Rodríguez Fernández, industrial sastre de Zamora.

El fallecimiento del virtuoso caballero ha causado gran sentimiento en todos cuantos tuvieron ocasión de apreciar personalmente las numerosas bondades que adornaban a don Claudio Rodríguez, quien, durante su existencia se había hecho acreedor de la general estimación de todos cuantos se han honrado con su amistad.

El acto del entierro constituyó una sentida manifestación de duelo, figurando en la comitiva fúnebre gran número de personas, amigos y deudos de la familia Rodríguez que goza en Zamora de muchas simpatías.

Testimoniarnos a los hijos del finado, doña Agueda, don Claudio, don Angel y don José; hijos políticos, don Luis Pedrero, doña Mariana Sánchez y doña María Cullermo; nietos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Los hijos de don Claudio Rodríguez Fernández (q. e. p. d.) nos ruegan trasmitamos su agradecimiento a cuantas personas les han expresado el pésame con motivo de la irreparable desgracia que les aflige.

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA - ANALISIS
Consulta de 11 a 1 ZAMORA
S. Torcuato, 46-2.

Permuta de la Granja por la explanada de la Plaza de Toros

Se ultiman los detalles para llevarla a cabo

Bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Loza, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente Municipal.

Se dió lectura a una carta de don Jerónimo Martín Contra, alto funcionario del Ministerio de Agricultura, en la que se comunica al Ayuntamiento que ha sido completada la documentación precisa para llevar a cabo la permuta de los terrenos de la Granja por los de la explanada de la Plaza de Toros. La Permanente escuchó con satisfacción la lectura de la carta y acordó dar posesión inmediatamente a la Dirección General de la Guardia Civil, de los terrenos que le cede el Municipio para la construcción de la Casa Cuartel, que se comunicó a la empresa concesionaria de la Estación de autobuses que puede comenzar las obras, y que se encargue a la Oficina de Obras la parcelación de los solares sobrantes para proceder a su venta, previa fijación de las condiciones económicas por la Comisión de Hacienda. Por último, se acordó ex-

presar al señor Martín Contra la gratitud de la Corporación por la feliz solución de este problema que tantos beneficios reportará a la capital.

Don Marcel Cirac, vicepresidente del Patronato de "San José", ruega al Ayuntamiento que, proponiéndose el Patronato realizar obras de urbanización en la plaza y calle de El Torrado, interese de las entidades correspondientes la desaparición de los postes de telégrafos, teléfonos y eléctricos sustituyendo la instalación aérea por otra subterránea.

Se concedieron varias licencias de obras y fué aprobado el padrón del impuesto sobre las calderas de vapor, transformadores, calefacción, etc.

SUCESOS

Muere repentinamente en la calle

Poco antes de las cuatro y media de la tarde del domingo, falleció repentinamente un hombre en la calle Ronda de la Feria, frente a la fábrica de harinas de los señores Tejedor. Se trata del vecino de nuestra capital Ramiro Santamaría Marcos, de 46 años de edad, casado y de profesión fogonero. A la hora indicada se dirigía desde su casa en la calle de los Arcos, número 2 del barrio de San Lázaro, a la estación del ferrocarril, cuando se sintió enfermo, e, instantáneamente, murió.

Personado el Juzgado de Instrucción en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver que fué trasladado en la camilla municipal a su domicilio.

Un jinete herido

Marcelino de la Fuente Riego, de 32 años de edad y vecino de Zamora sufrió ayer una caída del caballo que montaba cuando regresaba de presenciar el partido de fútbol celebrado en San Marcial, donde jugaba un hermano suyo. A consecuencia de la caída se produjo probable fractura del pie izquierdo.

Y un ciclista

Indalecio Arsenio Herrero, jugador del C. D. Okal, también resultó herido al regresar de San Marcial. Bajaba una cuesta cerca de Entrala montado en bicicleta y dejando suelto el guía, cuando se despenó por un terraplén produciéndose erosiones en la cara y otras heridas en región torácica.

Se clausura el cursillo para aspirantes dirigentes de A. C.

El día 6, a las doce de la mañana y dentro de la mayor sencillez se celebró en el salón de actos del Centro Interparroquial de los Jóvenes de A. C. la clausura del Cursillo para Aspirantes Dirigentes, el cual como ya habíamos anunciado se venía celebrando desde el día primero. A este acto asistieron todos los aspirantes de los Centros de la capital, con sus banderas y gaitones.

Ocupaban la presidencia el presidente de los jóvenes don José María Lorenzo, y el delegado de Aspirantes don Manuel Espías Sánchez con los presidentes de los aspirantes, y la de honor el señor consiliario de la sección de Aspirantes don Tomás Alonso Pinilla que a su vez representaba al consiliario diocesano que por encontrarse ausente no pudo asistir, y el presidente del Consejo Diocesano don Jesús Funcia Diez.

Rezadas las plegarias de rigor hizo uso de la palabra en primer lugar el presidente del Centro Interparroquial señor Rodríguez Lorenzo, el cual con frases llenas de espíritu apostólico dió a los muchachos como consigna en su vida de formación el superarse siempre "más y mejor".

A continuación el presidente del C. D. señor Funcia Diez le expuso el ejemplo de Jesús adolescente "un hombre célebre en la historia de la humanidad que hizo portentos y maravillas, y transformó la sociedad de materialista en espiritual se formó en la obscuridad de treinta años de vida oculta durante los cuales era tenido por hijo de José, crecía en edad, sabiduría y gracia delante de Dios y los hombres". Después hace alusión a la fiesta del día y les anima a que ofrezcan al Niño Dios los tres dones: "el oro de la caridad, el incienso de la oración y la mirra de su sacrificio".

Con palabras cariñosas don Tomás, el "consiliario de los peques" les dice: "Sois aspirantes de A. C.; o sea, habéis recibido un llamamiento especial del Señor para ser algo más del común de los hombres para ser sus apóstoles seglares. Al igual que los reyes magos, que vieron la estrella—llamamiento del Señor—y siguiéndola llegaron hasta donde Cristo estaba; vosotros, seguir el llamamiento del Señor y encontrareis a Cristo en los brazos de María, y después, como los reyes, decid y predicad lo que habéis visto. Les habla del espíritu universalista que debe animarles y termina diciendo: "Sed evangelizadores, sed portadores de la buena nueva Cristo".

Con unas palabras finales del señor delegado de aspirantes felicitando a todos por el entusiasmo que habían puesto en el cursillo finalizó el acto de clausura, después de rezadas las oraciones reglamentarias y cantando el himno de la Juventud.

A la caída de la tarde, se volvieron a reunir para celebrar en la Capilla una sabatina solemne en acción de gracias por la celebración del cursillo y pidiéndole a la Madre del Cielo alcance con su mediación poderosa copiosos frutos para estos pequeños dirigentes que el día de mañana serán jóvenes dignos de Cristo y de la Acción Católica.

Se reciben ESQUELAS hasta las CINCO de la mañana.

Persecución religiosa

Roma, 8.—El delegado apostólico en Corea, en unión de otros misioneros que fueron deportados, se encuentran en la actualidad en Manchuria, anuncia la agencia Fides.—Efe.

Cartelera de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION
Compañía **ASES LIRICOS**
Hoy A las 7.45 y 10.45
Homenaje a la magnífica pareja cómica **TINO PARDO Y PEPITA HUERTAS** con
La Dolorosa y Los Claveles

Mañana ¡¡Sensacional!!
EL DUO DE LA AFRICANA GIGANTES Y CABEZUDOS y LA VIEJECITA
Un cartel triple a 10 pesetas butaca

TEATRO PRINCIPAL
Hoy Continúa desde las 5,30 Butaca 5 pesetas
OTRA VEZ JUNTOS
por Charles Boyer, Irene Dunne y
EL MILAGRO DE LAS CAMPANAS
por Ajída Valli y Fred Mac Mac Murray

CINE BARRUECO
Hoy 5,30, 8 y 11 El superfilm en tecnicolor
ESTA NOCHE Y TODAS LAS NOCHES
Rita Hayworth, Lee Bowman
Espeluznantes aventuras
GUNGA DIN
Cary Grant, Douglas Faibankks, Victor Mc Laglen, Joan Fontaine
La película más discutida
LA BELLA Y LA BESTIA
¡¡La última maravilla de Técnica!!

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

GRANJA Gabupolis vende pollitos de un día y los cría hasta 2 meses Teléfono 1775. (30).

HUEVOS: 26 pesetas continuamente siguen bajando, Sótanano Mercado y Avenida Feria n.º 1. "Ferrero" Teléfono 1460. (57).

VENDO yerros, muelas y alfalfa por partidas o vagones. Eugenio Redondo, calle Italia, 9. VALLADOLID. (59).

Ofertas

INVICTA-RADIO. Receptores de fama mundial. Agencia Oficial para esta zona Casa **FURONES** Relojería. **BENAVENTE.** (18).

Varios

OCASION alquiler tienda buen sitio, sin traspaso, veinticinco duros mensuales. Razón Atrapales 17. (Candelaria). (47).

PISITO amueblado o dos dormitorios con derecho cocina preciosa. Construcción Ortega, San Andrés 30. (68).

Traspasos

SE TRASPASA el local de calzados "El Volcán". Viriato 1. Grandes facilidades de pago. (26)
TRASPASO Cantina con cartilla colectiva, camas, inmejorables condiciones. Informes Gestoría Baz. (74).

SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señora
DOÑA EMILIA SENDIN RAMOS
que falleció el día 10 de Enero de 1949, habiendo recibido los Santos S.
R. I. P.
Su esposo, D. Eufemiano Martín Pérez (Jefe de Negociado del Cuerpo de Telecomunicación); hijos, Enrique, María-Emilia y Juan Antonio; madre, D.ª Emilia (Vda. de Sendin); madre política, doña María-Isabel (Vda. de Juan Martín); hermanos, Francisca, Amparo, Pablo y Carmen; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Al recordar a V. tan triste fecha ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a las misas que, por sugeto descanso, se celebrarán.
El día DIEZ, a las ocho y media en el altar de la Virgen de Fátima a las nueve y media en el altar mayor de los PP. del Corazón de María por lo que les quedarán agradecidos. Zamora, 9 enero 1951.

DR. MADRAZO
Riñón y vías urinarias
HA REANUDADO SU CONSULTA
Plaza de Fernández Duro, núm. 3
Teléfono 2033.

"CONTABLE"
Lo será con facilidad, rapidez economía estudiando (sin necesidad de profesor, ni gastos de correspondencia) el modernísimo libro de texto "Curso completo de CONTABILIDAD" que por 35 ptas. le remitirá contra reembolso.
"EDITORIAL RIPOLLES"
Bravo Murillo, 29. Madrid.

PABLO Y BENITO JUNQUERA
Corredores Oficiales de Comercio
Intervienen en las suscripciones de **OBLIGACIONES RENFE**
al 4%, al tipo de 93,50% libre de impuestos y gastos de la admitiendo órdenes de compra hasta el **18 ENERO** y de al 6%, al tipo de 96%, rendimiento líquido 4,62% hasta mañana día **10 ENERO**
MENGEMOR
Sta. Clara 26 (Frente al Banco de España) Teléf. 1611.-ZAMORA

ESPECTACULOS

"Esta noche y todas las noches" EN EL CINE BARRUECO

Ha aquí una agradable y entretenida película de Rita Hayworth. "Esta noche y todas las noches", incluye deliciosos números de revista en una trama bélica-amorosa-teatral, bien llevada y resuelta, que interesa y, a las veces, emociona. Con la Hayworth comparten los papeles estelares Janet Blair y Lee Bowman. Su bello tecnicolor realiza los números teatrales, magníficamente montados. En definitiva, un film que agrada.

Ayuntamiento de Zamora Vallado de Solares

Terminada la confección del Padrón para promover el vallado de los solares, por el que se establece un arbitrio con carácter no fiscal sobre los que carezcan de cerca, según la Ordenanza en vigor, se anuncia a los contribuyentes afectados la apertura de un plazo de quince días, a partir de hoy, para la presentación de las reclamaciones sobre su inclusión en el mismo transcurrido el cual se iniciarán las operaciones para su recaudación.

Igual período de tiempo se concede a los propietarios que no hayan dado la declaración de los mismos para que puedan hacerlo ante la Administración de Rentas de este Ayuntamiento, advirtiéndoles que lo contrario será calificado como acto de defraudación a tenor de lo dispuesto en el art. 307 del Decreto de 25 de enero de 1946.

Los solares afectados por este impuesto, son aquellos que, enclavados en el término municipal, tengan uno o más de sus lados formando línea de fachada en una o varias vías públicas urbanizadas en todo o en parte.

Zamora 8 de enero de 1951.—El alcalde.

EL SEÑOR
DON FRANCISCO PRIETO SANTIAGO
(De la Sociedad Prieto Santiago e Hijos, Limitada)
Ha fallecido en Zamora, a los 77 años de edad,
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE S. S.
D. E. P.
La Sociedad PRIETO SANTIAGO e HIJOS, LIMITADA; su apenada esposa, doña Esperanza Arroyo Ufano; hijos, doña Teresa y don Manuel; hijos políticos, don Luis Fombellida y doña Carmen Hernández; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de entierro que se celebrará HOY, a las DIEZ de la mañana en la iglesia parroquial de San Torcuato, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos.
Casa dolorido: San Torcuato, 19-pral. Zamora, 9 de Enero de 1951
(No se reparten esquelas) "Funeraria Sever"

Los Deportes

FUTBOL MODESTO

C. D. San Marcial, 3; Okal de Zamora, 2

El domingo, y entre los festejos celebrados en San Marcial con motivo de la fiesta de los quintos, tuvo lugar un partido de fútbol entre el equipo local y el C. D. Okal de Zamora. Vencieron los de San Marcial por tres goles a dos, marcando por los vencedores Dominguez (2) y Garcia, y por los vencidos Carbajal y Mariano.

El saque de honor lo efectuó la señorita Filomena Fariza. Los equipos se alinearon así: C. D. Okal: Indalecio; De la Fuente, Carbajal, Leonardo, Gildo, Arsenio; Borrego, Luengo, Mariano, Marcelino y Suárez. C. D. San Marcial: Ordoñez, Méndez, Simón, Vicente; Zapata, Borrego (M.); Fariza, Prieto, García, Dominguez y Fariza (M.).

EL CORRESPONSAL

Betis B. Zamorano, 3; Pinillo, C. F., 1

Una vez más ha ganado el Betis en el Campo de la Granja, ésta ha sido el Pinillo F. C.

La primera parte fué de escasa calidad de juego por ambos bandos, destacando la actuación de las dos defensas, especialmente la del Pinillo que cortó muy bien los pocos avances que hizo la delantera del Betis. A los treinta y cinco minutos se marcó el primer gol en una jugada individual de Pichi que se había retrasado, se lanzó a la portería driblando a dos jugadores contrarios y chutando a placer bate a Cardí; en esta parte, ya destacamos la defensa del Pinillo que además de cortar mucho hizo que su equipo dominara algo más que el contrario.

En el segundo tiempo y con uno a cero a su favor se crecieron los muchachos del Betis y a los cinco minutos ya tenían marcado el segundo gol, éste por obra de Perra que recoge un balón servido por Angel y como estaba desmarcado no tuvo más que adelantarse un poco y lo "coló" por donde quiso, quince minutos más tarde Juanito pasa a Pichi y éste vuelve a marcar para su equipo; en este segundo tiempo Juan-Ma falló un penalty y faltando cinco minutos para terminar el encuentro Paco marcó el único tanto del Pinillo de un chuts que dobló las manos al portero Lángara. Arbitró Arturo y los equipos se alinearon así: Betis B. Zamorano: Lángara, Pepin, Paquito, Félix; Chispa, Juanito; Perra, Pichi, Angel, Alfonso, Luisito. Pinillo F. C.: Sardi, Quico, Velasco, Maíllo, Sócrates, Juan-Ma; Pepin, Paco, Pablito, Santos, Martinez.

TOCA

At. Valderaduey, 3; Estudiantes Duero, 5

El día 6, y ante la amenaza del tiempo a la que se unió la falta de medios de locomoción, se desplazó a pie hasta Montfarracinos por no haberlo hecho el Okal el C.D. Estudiantes del Duero, para enfrentarse al C. A. Valderaduey.

El partido empezó a las 4,30; a los diez minutos en un sorprendente avance de toda la delantera local a lo que contribuyó el despiste de la defensa y el terreno de juego dió origen al primer gol de los locales. Minutos después avanzó toda el ala derecha de los Estudiantes que culmina con un oscurifante remate de Pablito que sale rozando el poste.

No se hace de esperar el empate un despeje en corto de Lucena lo recoge Seisdedos que dribla a tres contrarios cediendo a Pablito que coloca la pelota fuera del alcance del portero atlélico. Poco a poco se va imponiendo la clase de los Estudiantes al brio de los atlélicos, que da lugar a otro gol de Seisdedos en supuesto ofsíde. Termina el primer tiempo 3-2 a favor de los Estudiantes. El segundo tiempo tuvo las mismas características que el primero y se marcaron otros dos goles uno de Pablito en golpe franco y otro de Seisdedos al que ayudó Pablito. El tercer gol de los locales fué parte de él elaborado por nuestro Guardameta Chosco en sus constantes indecisiones. El equipo forastero solucionó todo bien salvo el fallo del portero que les costó el tercer gol. Del Valderaduey

destacaron Amador y José Luis con Miguel.

Se alinearon los equipos así: C. A. Valderaduey: Antonio; Horacio, Amador, Luis; Mauri, Félix, Miguel, Beyo, Nazario, Manolo y Berto.

C.D. Estudiantes del Duero: Chosco, Lucena, Gracia, Quechu; Oses, Nino Pablo, Pablito, Seisdedos Manolo y Pipe.

EL CORRESPONSAL

Los Verdes, 4; Círculo, 1

En el campo de la Granja, tuvo lugar el domingo un interesante partido de fútbol, entre los equipos "Los Verdes" y el "Círculo F. C.", ambos de nuestra capital. El encuentro fué disputadísimo y con dominio alterno, revistiendo las jugadas de ambos conjuntos gran emoción. Después de estar durante todo el encuentro el resultado indeciso, lograron al final imponerse los primeros, al conseguir dos goles, consecuencia de otros tantos fallados del defensa central del "Círculo", que tuvo una desastrosa actuación. El partido terminó con el resultado de 4-1 a favor de "Los Verdes". Destacaron por los vencedores, Lorenzo, Tino y Alejandro, y por los vencidos Tines y Miguel Vázquez. Este último realizó un gran partido, destacando su maravilloso "dribling" y fuerte tiro.

Alineaciones: "Los Verdes": Isidoro; Barrosa, Castaño, Pedro; Tino, Resti; Román, Alejandro, Lorenzo, Gordo y Marcelino.

"Círculo": Pepe; Alfonso, Luis, Javier; Manolo, Fonsi; Geli, M. Vázquez, Tines, Caña y Rey.

ALFA



Venialbo, 2; C.D. Atocho, 2

El pasado día 6 de los corrientes, se celebró en el nuevo campo de deportes de este pueblo, un partido amistoso entre el Venialbo C.F. y el C. D. Atocha de Zamora. El Venialbo presenta su mejor equipo en el primer tiempo —el mismo que batió el último día de año al Sanzoles, por el margen de 4-0— y comienza presionando, y fruto de ello, llegó el primer gol a favor de los de casa. Se crece por ello el equipo zamorano y llega a sacar hasta tres corners seguidos. Vuelve a presionar el Venialbo y vuelve a marcar, poniendo el marcador en 2-0 y al público lleno de entusiasmo. Faltando pocos minutos para acabar esta primera parte, el Atocha, marcó un gol de bonita factura y con el resultado de 2 a 1 a favor de los locales terminó el primer tiempo. En el segundo, sólo se marcó un gol y este fué el que lograría el empate de dos tantos.

Por el Venialbo marcaron Onofre y Medardo y por el Atocha, Fede y Tabín. Luego fueron jugadores y directivos zamoranos objeto de grandes agasajos por parte de esa simpática afición que existe en el pueblo de Venialbo, y a la cual debieran de imitar los numerosos pueblos de la provincia.

Los equipos se alinearon de esta forma:

Venialbo: Isidro; Antonio I, Frades, Quique, Manolo, Antonio II; Ladito, Valentín, Medardo, Onofre y Carlitos.

C.D. Atocha: Ureña; Fito, Pepe, Zabaleta; Tasin, Parra, Jesús, Fede, Paco, Tabín y López.

En la segunda parte hubo sustituciones y por parte del Venialbo salió Santi y por parte del Atocha también jugaron Manolo, Zuñiga, Metola, Eugenio y Puchades. Con este partido, son 4 los que llevan jugados estos dos equipos y ha habido una victoria para cada equipo y dos empates.

DORO

CICLISMO

Ante la próxima temporada

HAN transcurrido, unos dos meses desde que se dió por terminada la temporada ciclista del año 1950, ya que si bien durante los de noviembre y diciembre se dió alguna carrera, en términos generales principalmente en España se finalizó en octubre.

Así que una vez transcurridos los dos meses últimos, que la mayoría de los corredores españoles los han dedicado principalmente al descanso y a sus profesiones cotidianas, si bien algunos habrán procurado a la vez que recuperaran energías con ejercicios de gimnasia, combinados con marcha atlética, o simplemente con vida de campo y montaña, cazando, etc., han buscado una preparación que mejore sus facultades y capacidad física, con indudables beneficios, con vistas a la próxima temporada ciclista, que esperamos sea superior a la pasada en todos los aspectos.

Desde luego en Zamora como en todas partes, ya se notan los primeros síntomas de la proximidad de las competiciones ciclistas. Así, los corredores han empezado a descolgar sus máquinas y generalmente preparándolas con mucho cuidado en ello, a reparando defectos y procurar en lo posible el "pestaño en redondo" cosa tan importante en ciclismo, como en fútbol el "buen toque de balón".

Naturalmente que gran importancia tiene la vida sana y ordenada que los atletas ciclistas hayan seguido en todo el invierno pero sin duda tanta o más tiene también, la fuerza de voluntad y perseverancia que pongan en estos primeros entrenamientos con la máquina, sin abandonar tampoco los ejercicios de gimnasia, principalmente respiratorios, y sobre todo, mucho cuidado en no esforzarse, pues tiempo habrá después en las carreteras, para derrochar el entusiasmo y las energías.

Ahora la mayoría hace un repaso del material que poseen y según sus existencias y las posibilidades económicas de cada cual, procuran completar su arsenal lo mejor posible, tanto en cantidad como en calidad, para no estar en inferioridad, —en cosa tan fundamental— con relación a los rivales, a los que no hay que dar ninguna clase de ventajas, en las batallas que hay que librar con ellos, tanto en carretera como en pista.

Ya se está confeccionando el Calendario Nacional de carreras de la U.V.E., Federación Nacional de Ciclismo, y naturalmente Zamora ha solicitado sean incluidas en el mismo, como el pasado año las siguientes:

18 de marzo "18 de marzo IV Trofeo Iberduero".

20 de mayo "Gran Premio Zamora".

25 al 29 de junio, "VI Vuelta a la provincia".

9 de septiembre "Gran Premio de Ferias".

Claro que además de las anteriores, se espera inaugurar la temporada como en años anteriores, con "El III Trofeo del I.N. de Previsión, el domingo 25 del próximo mes de febrero".

El 25 de marzo Domingo de Pascua de Resurrección, se correrá también el "II Gran Premio de Semana Santa" que tanto éxito tuvo el pasado año.

Y una de las cosas más importantes y fundamentales para el ciclismo zamorano, a conseguir en la próxima temporada de 1951, debe ser lograr la construcción e inauguración, de una pista para ciclismo, en el Nuevo Campo de Deportes de la Obra Sindical, de Educación y Descanso, lo que sin duda supondría una gran mejora en todos los aspectos, principalmente deportivo.

A la vista de todo lo anterior, se ha despertado gran entusiasmo en toda la afición, especialmente en los corredores, que incluso alguno que ya había abandonado el ciclismo activo, ha manifestado deseos, de volver a correr, pero

de momento preferimos no dar nombres todavía.

En el aspecto nacional, es de suponer que en días próximos irán sucediéndose las noticias de todas partes, sobre formación de equipos comerciales y de clubs; fechas de futuras carreras importantes, proyectos de participación de nuestros corredores en carreras importantes del extranjero, especialmente en la Vuelta a Francia, etc.; pero de todo ello principalmente tiene la palabra, el Comité Nacional de la U.V.E., que no dudamos estará trabajando sobre todo para conseguir que en el año 1951 resurja el deporte ciclista en todos los órdenes.

La participación española en la Vuelta a Francia, vista desde París

PARIS.—Los organizadores de la Vuelta Ciclista a Francia han recibido noticias sobre la participación española. Se dice que Mariano Cañardo será el director del equipo y que entre los ciclistas preseleccionados figuran Gelabert, Serra, Emilio y Manuel Rodríguez, Langarica, Bernardo y Víctor Ruiz, Vidal, Montaña, Masip, Gual, Olmo, Mesa, Poblet y Capó, entre los cuales será seleccionado el equipo de España. Al ofrecimiento, Mariano Cañardo ha contestado que lo acepta encantado, siempre y cuando se le deje dirigir la preparación de los seleccionados, y ha manifestado que el equipo español, para adquirir fondo y mejorar facultades, debe concurrir a las Vueltas al África del Norte, Marruecos e Italia. Y

La emisión de Obligaciones de Mengemor

Llega en buen momento la emisión de Obligaciones de Mengemor. Esto no lo decimos nosotros. Lo está diciendo el público, que absorbió rápidamente las recientes emisiones de renta fija lanzadas a fin de año y que está ya pasando pedidos para la de Mengemor. Se ha despertado nuevamente el deseo inversionista y todos debemos felicitarlos, porque con ello sale adelante la financiación de obras de tan gran interés nacional, como son las hidroeléctricas.

La presente emisión de Mengemor se basa también sobre las dos

circunstancias que más atraen a los suscriptores: alta renta y máxima seguridad. La renta de las Obligaciones es de 4,53% líquido, teniendo en cuenta que se emiten al tipo de 96 y aún dejan al suscriptor la ventaja de la prima de amortización: en cuanto a la seguridad, disfrutan de la garantía hipotecaria sobre importantes instalaciones así como la garantía subsidiaria universal de la Sociedad, cuyo capital es de 301 millones de pesetas y carece de otras Obligaciones que las que ahora se emitan, por un importe de 75 millones.

Ola de prosperidad...

(Véase de la página OCTAVA)

La larga y sabia obra del Gobierno del presidente Trujillo, se registran simultáneamente, la culminación de una autarquía básica, un progreso social, y de condiciones de vida en los ciudadanos en general y una firme prosperidad tanto de las actividades privadas como del propio Estado.

Quien conciese hace veinte años la entonces atrasada y menos que mediocre existencia de la República Dominicana, y volviese hoy allí, no conocería al país, tamaño ha sido el programa y su independencia industrial y económica del exterior. Desde 1945, el dólar, que regía como moneda, está siendo sustituido con valor de paridad por el peso nacional, y las reservas del Estado respaldando al joven peso, ascienden en oro y divisas de las llamadas fuertes a cerca de 18 millones de dólares, sumando también muchos millones los depósitos privados en dólares en los Bancos dominicanos. Bajo el régimen del presidente Trujillo

añadió que un equipo español completo será siempre mejor que un equipo integrado por ciclistas de dos países.

se fué eliminando todo germen de tendencia marxista, merced no sólo a vigilancia y acción del Gobierno sino también acompañándolo ésta de una progresiva justicia social y mejoramiento de las condiciones de vida del trabajador, elevándolo a uno de los niveles más altos del hemisferio.

EL COMUNISMO, ILEGAL

A esa eliminación del comunismo, en la República Dominicana, vino a contribuir ayer para mútuo beneficio y seguridad en la isla que comparte, la decisión del Gobierno de Haití, declarando ilegales los partidos de tal tendencia. La gran autarquía dominicana, lograda en los últimos diez años, la expresan sus cifras de exportación alcanzando en 1950 a unos 80 millones de dólares y las importaciones sólo a unos 40 millones. Esa diferencia extraordinaria, y casi sin analogía en este tiempo, es la consecuencia directa de que, por ejemplo, la República Dominicana que antes importaba todo el cemento, tienen ahora una producción propia que cubre enteramente su consumo.

Recientemente se creó una fábrica de armamentos, con modernísimas patentes dirigida por técnicos europeos, que llenan en gran parte sus necesidades militares sin necesidad de importar armas de otra procedencia y proporcionando trabajo a multitud de obreros nacionales. Su floreciente ganadería y sus modernos modelos le permiten exportar carnes a otros países vecinos, utilizando incluso aviones para transportarlas. La agricultura fué también ampliada y modernizada, encauzándola hacia el tecnicismo y la mecanización más eficaces.

EXPORTACION

Sus grandes cosechas de azúcar, cacao, café, tabaco, por la excelente calidad de estos productos, llenan expeditas las vías de la exportación llenando de dólares las arcas nacionales, al propio tiempo que las fábricas de alcohol, aceites de cacahuet, tabacos, conservas de frutas, textiles utilizando el algodón de producción nacional, y otras múltiples, hacen a este país, tan próspero como casi autónomo en lo esencial para los difíciles tiempos que amenazan presentarse, y en los que cada cual habrá de contar más con sus propias fuerzas y recursos que con lo ajeno.

Méjico y los países de la América Central caminan actualmente hacia una nueva y larga etapa de prosperidad y desarrollo al empezar 1951 aumentando considerablemente la producción de sus recursos naturales y realizando obras creadoras de nueva riqueza, sea en minería, vías de comunicación, fuentes de energía eléctrica, así como estableciendo nuevas fábricas para utilizar directamente sus propias materias primas.

Costa Rica, San Salvador, Nicaragua y Honduras, están remediando sus problemas económicos, liquidando el desempleo y algunos de estas naciones, ya sin deuda exterior o externa, acumulando buena reserva de dólares. Este nuevo torrente de prosperidad, que será más caudaloso cuanto más avance el año corriente, hasta proporciones incalculables, alcanza igualmente hasta Argentina, por el Atlántico y muy pronto esos países sin excepción con toda su capacidad de producción prácticamente adquirida de antemano, venderán mucho más a Norteamérica de lo que le compraron.

Lorenzo GARZA

COMPANÍA ANONIMA MENGEMOR

SUSCRIPCION PUBLICA

de 150.000 Obligaciones Hipotecarias de 500 pesetas nominales cada una,

creadas por escritura pública otorgada el 12 de diciembre de 1950, ante el notario de Madrid, D. Alejandro Bergamó Llabrés

Interés anual: 6 por 100

con impuestos a cargo del obligacionista, mas el beneficio de la amortización obligatoria a la par.

Cupones semestrales en 1.º de enero y 1.º de julio de cada año.

Amortización a la par en cincuenta años, por sorteos anuales a partir de enero de 1952.

Tipo de emisión: 96 por 100

La emisión ha sido tomada en firme por los siguientes Bancos:

Banco de Vizcaya Banco Español de Crédito Banco Hispano Americano
Banco de Bilbao Banco Guipuzcoano Banco Urquijo
Crédito Navarro

que la ofrecerán en suscripción pública

a partir del día 10 de enero de 1951,

en sus Oficinas Centrales, Sucursales y Agencias.

La suscripción quedará cerrada en cuanto quede cubierta. Madrid, enero 1951

¡ATENCIÓN AGRICULTORES! GESTORIA «JUNQUERA»

compra hasta el VIERNES día 12
CENTENO EXCEDENTE
al inmejorable precio de 3,60 ptas. kilogramo
Sta. Clara 24 y 26 (Frente al Banco de España).—ZAMORA

AL vez no nos convenga a los europeos las conclusiones del discurso de Hoover por lo que pueden fomentar el aislamiento de Norteamérica y reducir el auxilio que presta a este Continente; pero es imposible negar que son exactísimas. Los temores de que los Estados Unidos vuelvan la espalda y dejen la Europa occidental entregada a la avaricia son excesivos; aunque quizá lo hicieran los políticos yanquis si no comprometieran seriamente con ello los destinos de su propio país. Otra cosa es la legítima desilusión que les produce y quien sabe con qué consecuencia—comprobar la extraña conducta de las naciones a quienes desean proteger. "La primera obligación de defensa de la Europa occidental—ha dicho Hoover— está en los Estados de esa misma Europa. Lo que hay que saber es si, por propio albedrío disponen de fuerza espiritual; no podemos compararla con dinero."

¡Gran verdad! En comprobación de ella, dos días después, Francia, por mediación de su

Comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros, vota un dictamen en que se recomienda que no se normalicen las relaciones diplomáticas con España.

"Lo más vergonzoso de esta actitud es que no la inspira ninguna otra realidad que el miedo.

El miedo, un miedo con mayúscula, un miedo que viene ablandando ya desde hace tiempo la médula del pueblo francés, que tantas pruebas de no tenerlo dió a lo largo de su gloriosa historia. Hoy teme casi históricamente a los rusos, busca para sus atrocidades disculpas, las reboza en mantecosas clemencias de tipo falsamente ideológico, no se atreve a reconocer y mucho menos a censurar aquello que ya reconocen y censuran las demás naciones importantes del mundo. El horror a la guerra lo sienten todos los pueblos, pero todos los pueblos saben que a veces, la decisión de batirse es lo único capaz de salvarlos. En Francia se llega, colectiva e individualmente, a eludir los conceptos que pueden irritar a Moscú. Saben



La política del miedo

que si Moscú da un empujón militar, Francia sufriría desde luego el choque, y quieren atenuarlo con sonrisas. El señor Dubois y el señor Dupont piensan: "No vaya alguien a decir a los de Stalin cuando lleguen aquí que yo murmuré contra ellos." Y aunque no lo sientan, los adulan y sirven. Como esta conducta individual se multiplica por muchos millones de ciudadanos, vienen a ser la de casi toda la nación.

—Si no me equivoco—escribió el director de un diario francés, en una revista de Nueva York— los franceses de hoy carecen, al

mismo tiempo, de unidad moral y de espíritu combativo.

¡Pobres señores Dubois y Dupont! ¡Qué absurdas ilusiones las suyas! Si el tristísimo caso llegase, serían friamente y fatalmente sacrificados sin que les ayudase a suavizar la inelencuencia de su infortunio el grito:

—¡Pregúntele ustedes a mis contentos; a ver si no es verdad que nunca se me oyó decir una sola palabra contra el comunismo!

Esa pueril esperanza es una enclenque hija del miedo. De nada sirven las palabras. ¡Pues bueno sería que quienes aspiran

al dominio del mundo y enseñan los dientes a los más poderosos países y rompen osadamente con los convencionalismos diplomáticos y difunden desde sus periódicos y sus "radios" fábulas ofensivas contra todos y contra todo, se fuesen a detener candorosamente ante unas frasecitas de adulación del señor Dubois! El señor Dubois pasará a la checa, como cualquier hijo de vecino, y en la checa gemirá: "¡Parece mentira, parece mentira!" Y allí descubrirá que más le hubiera valido, a él y a sus congéneres, adoptar un gesto varonil y decidido, cuando aún era tiempo, para oponerse a lo que aceptaron con resignación.

De eso sabemos mucho en España. Sabemos que, por snobismo, algunos hombres que disfrutaban de buena reputación declaráronse "Amigos de Rusia" y escribieron y hablaron en su defensa. Y vino la Revolución, aparecieron aquí los enviados de Moscú, y los "Amigos" salieron, cada uno por donde pudo, huyendo del cañón que apuntaba a su nuca. Porque los que clau-

dicen no son útiles más que en ese momento, y después se les sacrifica porque ni merecen aprecio ni sirven para nada.

Pensar que esa previa sumisión, que ese encogimiento cobarde han de ser tenidos en cuenta a la hora de los golpes es más estúpido que lo que, se dice del avestruz que esconde la cabeza en la arena para no ver al enemigo.

Estos tipos blandengues creen adquirir un seguro insultando a las tropas francesas—como ellos— que van a morir en la sublevada Indochina, y negándose a un trato normal con España cuyo índice espiritual y material de vida ya quisieran para su propio país.

Pero bien pudiera ocurrir que un día corrieran ansiosos y pálidos hacia nosotros, saltando los Pirineos como un torero que se tira al callejón cuando el toro lo sigue muy de cerca.

Naturalmente, no deseamos esa interesada visita, sino que Francia recupere—que ya urge—su buen sentido y su habitual coraje. Que entonces la amistad sin sombras renaciera.

Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio, Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado, núm. 45

Hacia la meta

PARA los que, en los campos de fútbol, no acostumbramos a perder los estribos y preferir gritos reñidos con la más elemental educación, la manera de jugar en Pantoja el domingo nos causó una impresión deplorable. Gracias podemos dar a Dios por la gran capacidad de paciencia que ha dado a los zamoranos para aguantar toda clase de sufrimientos, pues de otro modo, hubiéramos asistido a un conflicto de orden público, ya que el árbitro de la contienda, pelea o batalla—todo menos deporte—librada el domingo hizo, con su pasividad, méritos, más que suficientes para provocarlo.

A pesar de todo se ganó por un amplio margen. La victoria no fue acogida con la satisfacción de costumbre. Los aficionados saltaron del campo descontentos por lo malo que habían visto y por lo bueno que dejaron de ver. Pero pronto desarrugaron el ceño, al conocerse la derrota del Caudal en su propia casa, con lo que el equipo de Mieres ha perdido el primer puesto en beneficio de nuestro Atlético que de nuevo vuelve a usufructuarlo.

En cuanto a temas municipales consignamos hoy otro empujón a la tan ansiada permuta de terrenos de la Granja por la explanada de la Plaza de Toros. Por el momento sólo falta un último detalle: la firma de la escritura de cesión por el Ministerio de Agricultura, formalidad que no se hará esperar. Con ella finalizará una etapa de negociaciones llevadas a cabo durante diez años, y comenzará otra de gran alcance para Zamora con la construcción del Cuartel de la Guardia Civil, la estación de autobuses y la parcelación y urbanización de los solares sobrantes de la mencionada explanada, cuya venta proporcionará importantes recursos para la financiación de ese presupuesto extraordinario que llegará este año, si Dios quiere y la Corporación Municipal no pierde el tiempo.

Sergio COLLADO

El ministro de Industria y Comercio visitó Huelva

AYER ESTUVO EN RIOTINTO

El ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances, llegó el domingo a mediodía a Huelva, acompañado del subsecretario del departamento, directores generales de Industria y de Combustibles y presidente del Consejo Ordenador de Minerales de Industrias Militares. En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró una brillante recepción, terminada la cual, el alcalde de la ciudad hizo, ante los micrófonos de Radio Nacional de España, la presentación del ministro a la población, y a continuación el señor Suances pronunció un importante discurso.

A RIOTINTO

HUELVA, 8.—Poco antes de las ocho de la mañana, el ministro de Industria y Comercio, señor Suances, acompañado del subsecretario del Departamento, directores generales de Industria y Combustibles, y presidente del Consejo Ordenador de Minerales de Interés Militar, así como las autoridades de la provincia, salió de Huelva con dirección a Riotinto, a donde llegó aproximadamente a las diez. En todos los pueblos del trayecto fue objeto de entusiastas aclamaciones a su paso.

En Riotinto, en la casa del Consejo de la Sociedad de las Minas, fue recibido por los ingenieros directores, quienes acompañaron al señor Suances en una detenida visita a las instalaciones mineras, cuyo funcionamiento explicaron con minuciosidad.

En estas instalaciones se tratan más de mil toneladas de pirita y son las primeras del mundo en sus calizas de producción, al igual que las de Chipre y Catania. La instalación está abierta en forma de campana invertida; tiene una profundidad de 1,25 metros y en su fondo hay una sonda, con la que se ha ahondado cien metros más. La existencia del mineral se calcula en unos 100 millones de toneladas. Ante el ministro se dió explosión a numerosos barrenos.

El objeto de la visita del señor Suances es estudiar junto con los elementos técnicos de las minas, un plan de intensificación de la producción y explotación de pirita, así como la modernización de los medios de que actualmente se dispone en las diversas fases de transformación del mineral.

Terminado el recorrido por las instalaciones, el ministro de Industria y Comercio volvió a reunirse en la casa del Consejo de la Sociedad con las personalidades que le acompañan y permaneció largo rato dedicado al estudio de los problemas ya mencionados.

A mediodía se trasladó a San Telmo, a donde llegó a primera hora de la tarde.—Cifra.

EN LA MINA "SAN TELMO"

HUELVA, 8.—Durante la visita finalizada a Riotinto, el ministro de Industria y Comercio, se detuvo especialmente en el Departamento de las minas dedicado a la obtención de cobre y azufre. Luego visitó diversas "corats" y admiró la gran belleza y colorido de los paisajes y la extraordinaria amplitud de las mismas. Antes de dar por terminada su visita a Riotinto presenció la "ciega" de barrenos. La compañía de las minas obsequió al señor Suances con un refrigerio. A continuación el ministro de Industria y Comercio y trasladó a la mina española de "San Telmo". Al mediodía el señor Suances fué obsequiado con una comida. A los postres el señor Suances habló y destacó la labor de experimentación que realiza la mina de "San Telmo" donde se ha obtenido, por primera vez en España, cobre de la pirita ferrocobrizada.

Esperamos—dijo—que estos experimentos permitan extender el sistema en España. Se refirió a las dificultades con que tiene que luchar la industria española la déficit de energía eléctrica que padecemos. Señaló todo lo que se ha avanzado en nuestro país en este aspecto y citó como ejemplo a la zona catalana donde se produce tanta energía eléctrica como la producida en toda España en 1936. Agregó que la energía eléctrica constituye el índice más claro del progreso de un pueblo e hizo notar que el creciente consumo que existe en España demuestra como va mejorando nuestra economía. El ministro de Industria y Comercio terminó haciendo votos porque la compañía de San Telmo continúe desarrollando satisfactoriamente su labor. Terminada la comida el señor Suances

ULTIMAS NOTICIAS

Chinos y nortcoreanos en continuo avance

TOKIO, (Martes).—La retirada de las fuerzas de las Naciones Unidas ha continuado sin cesar hasta unos 160 kilómetros de la antigua cabeza de playa de Fusan-Taegu. Los aliados han abandonado a las avanzadas comunistas además del nudo de comunicaciones de Wonju, en la parte central de Corea, el pueblo de Usan, donde se derramó la primera sangre norteamericana en esta guerra, en el pasado julio.

Las humeantes ruinas de Wonju se encuentran 170 kilómetros al norte de Taegu, punto noroccidental de la cabeza de playa aliada durante el verano. El VIII Ejército norteamericano ha anunciado que Wonju fué abandonado después de tres días de econada lucha. Las fuerzas principales se retiraron en la noche del domingo y primeras horas de la mañana del lunes pero permanecieron patrullas, casi hasta el mediodía. Una hora después, un batallón aliado realizó un ataque por sorpresa contra un regimiento rojo tres kilómetros al sur de Wonju. Unos doscientos comunistas resultaron muertos.

Los despachos de Corea dicen que los chinos y nortcoreanos mantienen un continuo avance en toda Corea. Estas informaciones indican donde podría el teniente general Ridgway ordenar al VII ejército enfrentarse con los rojos.

Observadores no oficiales creen que solamente en la antigua cabeza de puente de Fusan podrían encontrar los aliados las condiciones geográficas que necesitan, teniendo ambos flancos apoyados en el mar. Un portavoz del VIII ejército ha dicho que parece que los chinos concentran sus ataques hacia el sur desde Seul, dejando la parte central de Corea al reorganizado ejército nortcoreano.—Efe.

En el Gobierno Civil y en «AUXILIO SOCIAL», se reciben donativos para la Campaña de Navidad, no demores tu aportación.

Ola de prosperidad en Iberoamérica

El resurgimiento económico alcanza, en 1951, a todos los países desde el Río Grande hasta el Estrecho de Magallanes

WASHINGTON, 8.—(Crónica de nuestro corresponsal Lorenzo Garza).

LA grandiosa prosperidad que la guerra última derramó como un maná sobre los países centro y suramericanos, decayó luego gradualmente desde 1945 hasta bordear algunos de ellos verdaderas graves crisis, al agotar rápidamente en importaciones en gran escala sus exportaciones a Norteamérica. A ese deslizamiento negativo vino a poner un salvador freno inesperado la guerra de Corea, y, por ejemplo, Cuba que se encontraba en esa fecha con miles de toneladas de azúcar sobrantes, y sin posible comprador, apenas sonaron los primeros tiros coreanos, las vendió en bloque, con tal prisa a los americanos que quedó sin azúcar para su propio consumo, teniendo que pedirlo prestado a Norteamérica hasta la nueva cosecha.

PROSPERIDAD, EN CUBA

Siendo el azúcar la sangre de la economía cubana, esos millones del remanente de tal producto inyectaron a Cuba una nueva ola de prosperidad, que quedó bien de manifiesto en la alegría y derroche con que los cubanos celebraron la Navidad y Año Nuevo. Ese resurgimiento económico, abarca en 1951 a todos los países iberoamericanos, sin excepción, desde las mejicanas orillas del río Grande, hasta el Estrecho de Magallanes, dando origen con guerra o sin ella, quizás a la prosperidad más vasta que todos ellos hayan

conocido, por el hecho de que con los dólares de la última contienda crearon una nueva serie de industrias y fuentes de riqueza y adquirieron maquinaria en gran cantidad, con lo cual presentándose mejor preparados para esta nueva etapa, de febril actividad productora, y exportadora ya en marcha potencial.

AUTARQUÍA DOMINICANA

En las Antillas, por ejemplo, la República Dominicana, gracias a

Pasa a la página TERCERA)

¿Otro golpe de Estado en Nepal?

NUEVA DELHI, 8.—Según miembros del partido nepalí "del Congreso" los rebeldes se han apoderado de Tansen, segunda ciudad del Nepal, y capital de la provincia de Palpa, gracias a un golpe de Estado organizado por el ex combatiente en jefe nepalí, general Rudra Shumsher Jung Rana en Katre a unos 160 kilómetros al oeste de la capital del Nepal, Khatmencu. Según la misma fuente de información, 1.500 soldados del ejército regular estacionados en Tansen, se han unido a los rebeldes. Ninguna de estas dos informaciones han sido informadas o desmentidas oficialmente.—Efe.

LA OLA DE GRIPE EN BARCELONA Y ZARAGOZA

BARCELONA, 8.—Una ola de gripe ha invadido nuestra ciudad y es muy elevado el número de afectados. Sin embargo, según ha manifestado el doctor Martínez Borsó, jefe de los Servicios de Epidemiología de la Jefatura Provincial de Sanidad, no hay motivo de alarma en toda la provincia de Barcelona puesto que el carácter de la epidemia es muy benigno. El hecho de coincidir esta ola de gripe con las festividades de los últimos días ha hecho que en numerosas farmacias se formaran colas para adquirir productos para atajar y prevenir la enfermedad.—Cifra.

Y EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 8.—Se está dejando sentir una gran epidemia de gripe. Numerosas oficinas y talleres de la capital se hallan en cuadro porque los empleados y obreros han sido atacados por la epidemia. Las características de esta son de fuerte temperatura, duración de tres o cuatro días, y al propio tiempo su benignidad.—Cifra.

PROGRAMA PARA DEFENDER...

(Viene de la página primera)

enfrentarse con los hechos y dejar a un lado sus planes para apoderarse del mundo".

El presidente puso de relieve que el programa de ayuda militar norteamericano se extiende también a las naciones del Oriente Medio y del Extremo Oriente que tratan de defender su libertad. "El comunismo soviético trata de hacer colonias de estas naciones y utilizar sus pueblos como carne de cañón". Dijo que asimismo los Estados Unidos deben continuar ayudando a los grupos económicos de nuestros buenos vecinos en este hemisferio".

Se refirió nuevamente a Europa y dijo que este continente es el mayor taller del mundo y es centro de muchas creencias religiosas compartidas por muchos de nuestros ciudadanos, creencias que ahora están amenazadas con la ola del comunismo ateo. "Nuestros compañeros del Tratado del Atlántico del Norte—agregó—juntos, están formando ejércitos mayores que el nuestro".

NO SE HA HECHO LO BAS-TANTE

En una clara respuesta a los norteamericanos destacados cuyos últimos discursos han sido interpretados como petición de que los Estados Unidos se retiren de Europa, el presidente agregó que los países europeos están adiestrando y aumentando sus fuerzas tan rápidamente como las armas y equipo

visitó las instalaciones mineras y examinó diversos planos y gráficos. A las siete y media de la tarde el señor Suances partió para la finca "La Bellida" donde pernoctará y mañana seguirá viaje a Madrid.

MERCURIO

ALMADEN, 8.—(Cifra).—En la actualidad se están exportando a los puertos de Cádiz, y a otros del Mediterráneo 3.500 frascos de mercurio al precio de unas 4.000 pesetas cada uno.

necesario pueden ser suministrados por sus fábricas y las norteamericanas, pero advirtió que "ninguno de los países del Tratado del Atlántico del Norte, incluyendo nosotros, ha hecho todavía lo bastante". Se refirió al actual viaje por Europa del comandante supremo de las fuerzas del Pacto del Atlántico, general Eisenhower, y expresó la opinión de que "los pueblos de Europa tienen confianza en el general Eisenhower y conocen su capacidad para acoplar las fuerzas combatientes de los aliados: su misión es esencial para nuestra seguridad".

MAYOR AYUDA ECONOMICA

Predijo también que los Estados Unidos tendrán que prestar más ayuda económica a Europa, además de la ayuda militar. Truman declaró que "todas las naciones libres están expuestas y todas están en peligro", a consecuencia de la agresión comunista, y su única seguridad está en la unión. Advirtió que si las naciones libres "se separan, los resultados serían fatales para la libertad humana". Nuestra propia seguridad nacional está profundamente ligada con la de otras naciones libres. Aunque necesitan nuestros apoyos, igualmente necesitamos nosotros el suyo. Nuestra seguridad nacional se ve gravemente perjudicada si la Unión Soviética consiguiera unir su máquina de guerra los recursos y potencial humano de las naciones libres que se encuentran en esas naciones. Si la Europa occidental cayese en poder de la Rusia soviética, esto doblaría el abastecimiento de carbón y triplicaría el abastecimiento soviético de acero. Si los países libres de Asia y África cayesen en poder de Rusia perderíamos las fuentes de muchos de nuestras más vitales fuentes de materias primas. Incluyendo el uranio, que es la base de nuestra potencia atómica, y la autoridad sobre el potencial humano de las naciones libres de Europa y Asia nos haría enfrentarnos con unas fuerzas militares que nunca tendríamos la esperanza de igualar.—Efe.